

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРОЕКТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ — СВЕРДЛОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМ. 60-ЛЕТИЯ СОЮЗА ССР (ПСО СДСК)

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

№ 11 (794)

ПЯТНИЦА, 17 МАРТА 1989 ГОДА

ЦЕНА 2 КОП.

К 8 марта город получил в свое распоряжение 159-квартирный дом в поселке Семь Ключей. Можно сказать, получил прямо из рук комплексной бригады В. А. Паршиковой (СУ-15), потому что отделочные работы на девятиэтажке выполнены этим коллективом.

А сегодня они в другом конце города. Точнее — за городом. Помогают бригаде Н. Г. Королевой сдать в срок пятиэтажку в УралНИИсхозе.

Этот дом должен быть введен в эксплуатацию в 1 квартале года, в полном соответствии с утвержденным графиком ввода объектов.

Фото В. Калимасова.



* Экономический

всеобуч

Тема:

вторая модель хозрасчета

Начальник планово-экономического отдела объединения А. А. Белов и главный бухгалтер ПСО С. В. Куроптев в прошедшую субботу провели очередное занятие с хозяйственными руководителями, плановиками, экономистами и бухгалтерами подразделений. Оно посвящалось главному вопросу нашей жизни — переходу объединения на работу по второй модели хозрасчета.

Хорошо то, что занятие носило дискуссионный характер, выступали сомневающиеся в целесообразности перехода, — это вызвало бурные споры, углубляло понимание вопроса.

Как бы то ни было, но уже сегодня ПО «Завод ЖБИ им. Ленинского комсомола» перешел на арендный подряд, со второго квартала строители перейдут на вторую модель хозрасчета — все это заставляет плановиков, сметчиков, бухгалтеров выйти в своей деятельности на новый, более высокий качественный уровень понимания хозрасчета. И одна из задач в этой работе — экономические знания нужно донести до участков, бригад, управлений и, в первую очередь, обновить наглядную агитацию, составить мероприятия по снижению себестоимости.

Эта учеба, эта работа — труд кропотливый, но они необходимы для оздоровления экономики нашего объединения. Как сообщили руководители семинара, нашим хозяйственникам и экономистам подобные занятия предстоят и в дальнейшем.

В. ВЯТИН.

О КВАРТИРЕ ходили мушкетеры и женщины с рулеткой в руках. Судя по экипировке — явно не строители — исполнители работ. Принимающие? Проверяющие? Как выяснилось, и те и другие. Правда, все — неофициальные, поскольку незнакомцы — будущие жильцы, семья уралмашевцев Пильщиковых.

Они откровенно любовались цветной глазурованной плиткой. Кухня, ванная и туалет, безусловно, похорошели. Поддерживать их в опрятном виде теперь будет гораздо легче. Поэтому хозяйка не жалеет о сотне рублей, истраченной на незаселенную еще жилплощадь.

Пильщиковым повезло. Новая квартира в новом доме № 5 в районе улиц 40-летия Октября и Восстания. К тому же, можно пожелать, к примеру, иметь у себя не линолеум, а паркет. Или вместо обоев на потолке лицезреть самую обыкновенную побелку. Или обзавестись дополнительным встроенным шкафом. Строители из СУ-1 при этом ничуть не удивятся, а исполнят все в точности, согласно государственному нормативу и расценкам. От квартиросъемщика требуется ми-

* На пусковых объектах

ОТСТАВАНИЕ — ДВА ДНЯ

нимум хлопот: оформи договор и оплаты расходы.

В девятиэтажке, о которой идет речь, 107 квартир. Из этого числа семей только 12 своевременно обратились в бухгалтерию управления и получили дополнительно из предложенных услуг то, что захотели. Маловато, если мерить накопленным опытом работы. На последней, прошлой неделе новостройке — доме № 9 на Синих Камнях, такими возможностями воспользовались более половины новоселов. А уж 50 процентов желающих набирается в любом районе города, за исключением УЗТМ, когда бросается подобный ключ.

Что же, уралмашевцы менее разборчивы или более стеснены в средствах, нежели остальные горожане? Как оказалось, причина в другом. В малоинформированности владельцев квартир. Тут уж прямая вина заказчика, УКСа ПО «Уралмаш». Такой вывод позволительно сде-

лать, поскольку люди до сих пор идут в СУ-1 и просят оформить заказ. Хотя, заметьте, через недельку пожалует государственная приемная комиссия. И все равно на участке № 1 сразу не отмахиваются от новоселов — мол, поздно. Проверяют ситуацию на месте. Готовность к квартир разная. Иногда удается внести коррективы.

Искренне жалеют опоздавших мастер участка Вячеслав Вечкаев, инженер производственного отдела В. И. Киришкина. А ведь по логике вещей они должны бы испытывать облегчение. Скажете, их беспокоит строчка в плане? Да, и это тоже. Но почему же строчка — услуги населению — не стала поводом для беспокойства у заказчика. Ведь именно ему доверено представлять интересы будущих обитателей дома.

КАКОВ же дом накануне планового ввода? Прежде

надо сказать, что большое количество людей вложило в него немало сил. Здесь потрудились три бригады штукатуров, две — плотников и четыре — маляров. Поначалу в управлении отсутствовал фронт работ. Потом полбригады плотников В. А. Королева перебрасывают на пару недель на Була-

наш. На объекте это не могло не сказаться. Отставание от графика работы начальник участка Н. С. Мазин и прораб В. И. Козлов считают равными двум дням и ожидают приемную комиссию 17 марта. Уверенность их зиждется на чувстве ответственности и на знании Королева. Но Владимир Александрович гораздо более сдержан. С одной стороны, он не привык подводить коллектив и считает делом чести управиться в срок. Но с другой — ему также чуждо давать пустые обещания. А плотницкой работы, откровенно говоря, немало.

Чем примечателен дом № 5? — переспрашивает Козлов. — Воробством. Тащат газовые плиты, унитазы «вырывают» прямо с бачками. Сегодня поутру недосчитались в прорабской телефонного аппарата. Второе. По-прежнему имеем претензии к заводу ЖБИ, поскольку продолжаем получать не обнличенные санкабины и оконные блоки. Выложить 2700 погонных метров наличника — вот оно, повышение трудозатрат рабочего, налицо.

Вместо того, чтобы совершенствовать заводскую технологию, установку складных деталей для крепления галтелей переложили на плечи плотников. Те в свою очередь выходят из положения тем, что вгоняют дюбели в железобетон молотком. Иначе в сроки не уложиться.

Другими словами, приходится констатировать: на сегодняшнем этапе, при теперешнем развитии стройиндустрии производительность труда иначе чем нарушением техники безопасности или технологии не поднять.

Г. НЕВОЛИНА.

26 марта —

выборы народных депутатов СССР

26 марта трудящиеся домоостроительного объединения и все жители Кировского территориального избирательного округа примут участие в выборах народных депутатов СССР.

Каждый голосующий, как вы знаете, получит два бюллетеня: один для избрания депутата по Свердловскому национально-территориальному округу № 25 и другой — с фамилиями кандидатов своего округа по месту жительства.

В каждом бюллетене будет по два кандидата. По 25-му округу вам предстоит избрать одного из двух: академика Геннадия Андреевича Месяца или первого заместителя председателя облисполкома, председателя агропромышленного комитета Алексея Николаевича Нестерова.

В Кировском 293-м округе также два кандидата. Это директор Института экономики Валерий Петрович Чичканов и наш кандидат, звеньевой-плиточник из СУ-15, свердловский строитель Андрей Андреевич Захаров. Естественно, что всех свердловских строителей, наших читателей, мы призываем отдать свой голос за Андрея Захарова.

В сегодняшнем номере на второй и третьей страницах газеты мы еще раз знакомим вас с более подробной биографией и уточненной в ходе предвыборных встреч программой нашего кандидата.

Здесь же вы можете ознакомиться с программами А. Н. Нестерова и Г. А. Месяца.



Биография кандидата

Андрей Андреевич Захаров родился 10 ноября 1950 года в г. Карпинске Свердловской области в семье строителя, в которой росло пятеро детей.

Трудовой путь начал в 1967 году учеником каменщика в управлении «Жилстрой», одновременно занимая среднюю школу рабочей молодежи № 12 г. Свердловска.

С 1969 по 1972 годы — служба в войсках Дальневосточного военного округа на границе с Китаем. Служивцы, работающие сегодня рядом с Захаровым в домостроительном комбинате, отмечают факты его личного мужества, находчивости в сложных ситуациях, неизменную готовность прийти на выручку товарищу. За безупречную службу награжден знаками «Отличник пограничных войск».

После демобилизации А. Захаров вернулся в родной коллектив домостроителей, продолжил работу в строительном управлении № 15 Свердловского ДСК, где бесменно трудится вот уже почти четверть века. За эти годы Андрей Андреевич в совершенстве овладел специальностями штукатура, маляра, плиточника, став высококвалифицированным строителем.

Одно из главных человеческих, профессиональных качеств А. А. Захарова — желание всегда работать по максимуму знаний и мастерства, утверждая в труде своем редчайшее по нынешним временам качество

профессии — культуру строителя. В этом помогают ему и незаурядные организаторские способности. Три года назад, ознакомившись с опытом заслуженного строителя РСФСР Серикова, увлекшего его идеей комплексного ведения работ, А. А. Захаров предложил использовать эту идею и опыт в практике своего коллектива. Так в 1986 году в ДСК начала работать не имеющая по тому времени аналогов укрупненная бригада отделочников, созданная при активном участии А. Захарова.

Коллективный труд, коллективное управление, коллективная ответственность, высокое качество работ — основные принципы рабочего коллектива, возглавляемого А. А. Захаровым. Постоянно перевыполняя нормы выработки, творчески совершенствуя производственный процесс, звание А. А. Захарова неоднократно становилось победителем социалистического соревнования различных рангов. За плечами А. А. Захарова — новостройки микрорайонов «Парковый», «Академический», «Комсомольский», «Заречный», «Синие камни» г. Свердловска, кварталы городов Березовского, Пышмы, Сысерти. Каждый четвертый дом Свердловска построен при участии Андрея Андреевича.

Личные качества А. А. Захарова — честность, порядочность, принципиальность, уважение чужого мнения, умение аргументи-

ровано отстаивать интересы рабочих — привлекают к нему рядовых тружеников. С его мнением считаются руководители строительного подразделения и ДСК в целом. Давно и прочно заслужив авторитет рабочего человека, Андрей Андреевич в последние годы уверенно утверждает себя в коллективе домостроителей и в качестве политического лидера. С 1981 года он — член партийного комитета проектно-строительного объединения «Свердловский ДСК». С 1985 года является кандидатом в члены Кировского райкома КПСС Свердловска. И в общественной деятельности потомственного строителя, коммуниста А. Захарова характеризует острое восприятие болевых ситуаций нашей жизни, желание перемен, способность к поступку.

Жизненные обстоятельства не дали Андрею Андреевичу возможности получить специальное образование. Но природный ум, постоянная потребность к самообразованию обеспечили ему широкий круг духовных интересов: политика, литература, архитектура, проблемы семейного воспитания.

Яркий представитель передовой части рабочего класса, А. А. Захаров в 1987 году отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие», неоднократно награждался Почетными грамотами ПСО «СДСК», ТСО «Средуралстрой», Кировского РК КПСС и ГК КПСС г. Свердловска.

По итогам городского социалистического соревнования А. А. Захаров удостоен звания «Лучший рабочий по своей профессии» по итогам 1988 года.

* Вся власть — Советам!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ИЗБИРАТЕЛЯМ

Дорогие друзья! Завершается предвыборная кампания. Нынешние выборы — бесспорно, завоевание перестройки. Мы, действительно, по-настоящему начинаем выбирать.

В ходе многочисленных встреч я, как кандидат в народные депутаты СССР, везде чувствую поддержку, доброжелательность и понимание трудящихся.

И тем не менее вызывает большую озабоченность пассивность, безразличие определенной части трудящихся, которые уже сегодня отказываются принять участие в выборах.

Годы застоя, расцвет социальной несправедливости, нехватка жилья, материальные затруднения низкооплачиваемой части населения, неудовлетворенность на производстве ни условиями труда, ни его содержанием, ни его оплатой, общий нравственный упадок человеческих отношений — эти мрачные стороны нашей социалистической действительности существуют, и на них не надо закрывать глаза.

От разговоров о перестройке и долгосрочных

планах у нас с вами во рту слаще не стало. Но вырваться из этих жизненных мерзостей мы просто с вами обязаны.

Товарищи избиратели! Надо проснуться от обывательской спячки, не ждать бесконечно манной небесной. Мы должны сами строить дома, растить хлеб, воспитывать детей и управлять государством. Мы выдвинули задачу создания правового государства. Пока в тиши кабинетов ученых и чиновников модель такого государства создается. Но правовое государство должно выражать волю и интересы народа, и должно оно создаваться при самом широком участии народа.

Уверен, что основные злоупотребления властью наверху и на местах происходили и происходят не от недостатка политиков, а от отсутствия надежного контроля за властью со стороны трудящихся. Того контроля, которого всегда добивался В. И. Ленин.

Последние годы, приведшие нашу страну к сложному политическому и экономическому положению, убедили нас, рабочих, непосредственно соз-

дающих материальные богатства страны, что совсем недостаточно только отлично работать на своем рабочем месте, нам всегда необходима действенная политическая рабочая позиция. А это возможно только тогда, когда в Советах снизу доверху будут представлены в большинстве лучшие представители рабочего класса и крестьянства.

Лучшие — это не значит удобные для руководства и обласканные наградами и званиями. Лучшие — это принципиальные, грамотные, компетентные, готовые для политической борьбы.

Призываю вас занять активную позицию на выборах в народные депутаты СССР, своим участием, своим принципиальным выбором народного депутата продемонстрировать свое желание и возможность к политической деятельности.

Призываю всех свердловчан 26 марта отдать свои голоса за самых достойных представителей народа!

А. ЗАХАРОВ,
кандидат в народные депутаты СССР по Кировскому избирательному округу № 293.

Предвыборная программа

I. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПЛАТФОРМА

1. Закон о выборах народных депутатов СССР нуждается в основательной доработке. Механизм действия статьи 39 на практике оказался несовершенным и в большинстве случаев обеспечил победу в борьбе за депутатское место руководителю чиновничьему аппарату.

2. Не разделяю мнение, что в руководстве правовым государством в составе съезда народных депутатов СССР должны быть политики — профессионалы. Считаю, что лучшие представители рабочего класса и крестьянства должны в составе съезда народных депутатов представлять большинство.

3. Борьба за экономическую самостоятельность местных Советов, повышение их политического авторитета.

II. ОСНОВА МОЕЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ

— направить большинство материальных, научных, трудовых ресурсов, имеющихся в государстве, на выполнение программы «Жилье». Чтобы обеспечить каждую семью отдельной квартирой, необходимы решительные меры государственного масштаба:

1. Часть освобождаемых мощностей оборонной промышленности направить на изготовление деталей для жилищного строительства.

2. Развитие индивидуального строительства.

3. Изменение структуры капитальных вложений в пользу социального комплекса.

III. ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА

1. Отстаивать и добиваться льгот женщинам, занятым тяжелым физическим трудом; увеличение отпусков, выход на пенсию в 50 лет.

2. Ускорить принятие нового пенсионного законодательства.

3. Направить усилия экономистов, социологов, партийных, государственных деятелей на то, чтобы при принятии любого государственного решения, постановления прежде всего учитывались интересы низкооплачиваемых слоев населения — пенсионеров, детей, особенно детей-сирот. На сегодня в катастрофическом состоянии находятся дома для престарелых, детские дома, дома младенцев. Решение этих вопросов требует немедленных и действенных государственных мер.

IV. КОМПЛЕКС ВОПРОСОВ ЭКОЛОГИИ

И прежде всего решение природоохранных мер, которые воздействуют на наследственность. Борьба за чистоту Уральского региона.

V. ИДЕЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ХОЗРАСЧЕТА

К сожалению, она пока журавль в небе, так как на сегодня отсутствует реальная, научно обоснованная модель хозрасчета

Свердловской области. Пока я слышу активные обещания, обоснование его необходимости, но и только.

Я человек рабочий и пустые разговоры меня не удовлетворяют. В ходе предвыборной кампании ученые — экономисты, а встречался я со многими с целью разобраться в данном вопросе, меня не убедили, что область готова перейти на хозрасчет, что есть конкретные методики и определены тактические пути на ближайшие пять лет.

Поэтому одной из задач возможного народного депутата вижу заставить этой проблемой заниматься ученых не в интересах своих научных амбиций, а в интересах трудящихся Свердловской области.

И последнее. Сила моих убеждений в том, что я представитель рабочего класса, который несет на себе все тяготы сегодняшнего дня. Это мы ходим в пустые магазины, это мы покупаем мясо на рынке за 6—7 рублей, это мы стоим в очереди на получение жилья по 10—15 лет, мы лишены права бороться против монополии центральных ведомств, которые превратили Урал во всеобщую помойку.

Постоянные сообщения в печати о происходящих безобразиях: взяточничество, коррупция, некомпетентности, беззакония чиновников, стоящих у власти, вплотную подвели рабочих к необходимости не только честным трудом, но и нашим активным политическим участием в руководстве государством добиться перестройки на деле.

Свердловский строитель А. А. Захаров:

* Он — за реальные преобразования в стране!

* Он — человек слова и дела!

* Он — человек общественного долга!

* Он — принципиален и настойчив!

* Он — представитель рабочего класса!

Голосуйте за Андрея Захарова!

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем избирателям Кировского территориального избирательного округа № 293

Уважаемые избиратели! 26 марта 1989 года каждый из нас сделает выбор: за кого отдать свой голос. От нашей политической зрелости, гражданской позиции в избрании народного депутата СССР зависит решение главного вопроса настоящего момента: победит ли перестройка. Мы должны избрать людей совершенно нового типа — живущих и работающих по принципам перестройки, гласности и демократии. Мы убеждены в том, что таким депутатом может стать свердловский строитель Захаров Андрей Андреевич. Им представлена конкретная реалистическая программа, направленная на немедленное решение накопившихся проблем.

Наш кандидат Андрей Захаров — коренной свердловчанин. Он родился в 1950 г. в семье потомственного строителя. Более 20 лет своей жизни Андрей Андреевич отдал строителю. В каждом четвертом доме, построенном за это время, есть его труд. Он не гонится за наградами, не коллекционирует звания. Он честно и качественно работает, а в повседневной жизни как звеньевой, как член парткома, кандидат в члены Кировского РК КПСС борется за право жить по высоким принципам коммуниста и рабочего.

Человек дела, Андрей Андреевич со своими товарищами, преодолевая активное сопротивление административного аппарата, несмотря на полное безразличие экономической науки, за три года сумел создать комплексную хозяйственную бригаду отделочников. Захаров стал страстным пропагандистом низового хозяйственного расчета. Его убеждение: только через хозрасчет в

низовом производственном звене мы можем подняться до регионального хозяйственного расчета.

Будущее Свердловска, Асбеста, Березовска и других городов Урала немислимо без решения программы «Жилье», поэтому всех нас так привлекает программа свердловского строителя Андрея Андреевича Захарова. Лозунг партии о том, что к 2000 году каждая советская семья должна получить квартиру или отдельный дом, выдвигается уже второй раз в истории нашего государства, поэтому его нынешнее воплощение должно быть реальным. Меры, которые принимаются для выполнения задуманного, вполне осуществимы. Сегодня в строительном комплексе области накопилось много проблем. Они требуют немедленных государственных решений.

Чтобы удвоить, утроить ввод жилья в короткий срок, нужно привлечь мощности, имеющиеся в нашей области, но занятые, например, оборонными делами. Переориентация определенной части оборонной промышленности на изготовление изделий для домостроения будет весомым вкладом в решение программы «Жилье».

Требует немедленных изменений и структура капитальных вложений в пользу социального комплекса, надо покончить с остаточным принципом выделения средств на развитие городов и сел.

Политические качества Захарова А. А. особенно ярко проявились в дни предвыборной кампании. Он активно встречается в трудовых коллективах с рабочими, строителями в цехе, на строительной площадке, у станка. Ему и его избирателям ближе разговор на рабочем месте, чем

в помпезных залах Дворцов и домов культуры.

«Сила моих убеждений в том, что я представляю рабочего класса, который несет на себе тяготы сегодняшнего дня. Это мы ходим в пустые магазины, это мы покупаем мясо на рынке по 6—7 рублей, это мы стоим в очереди на получение жилья по 10—15 лет, мы лишены права бороться против монополии центральных ведомств, которые превратили Урал во всеобщую помойку. Мы должны подняться от обывательской спячки, возродить лучшие традиции борьбы уральского рабочего класса за свои права», — говорит Андрей Андреевич.

Людей с таким обостренным чувством социальной справедливости очень не хватает нашему обществу сегодня. Мы уверены, что ради интересов дела Захаров А. А. не остановится, опасаясь каких-либо последствий. Ему нечего терять. Захаров А. А. имеет действенные средства осуществления программных предложений. За ним стоят силы, способные реализовать намеченное. На стороне Андрея Андреевича практически весь строительный комплекс области. Следует учесть, что от нашей индустриальной области кандидатурами в депутаты «баллотировались» единицы рабочих, а интересы уральской науки, интересы региона представлены несколькими кандидатами в народные депутаты СССР. Человеком с характером бойца называют свердловские домостроители Андрея Захарова. Он как никто другой знает нужды рабочего человека, а сам известен как прекрасный специалист с задатками государственного мышления.

Коллективы, которые мы представляем, поддержи-

вают предвыборную программу А. А. Захарова и призывают всех трудящихся Кировского избирательного округа № 293 отдать свои голоса за свердловского строителя Андрея Андреевича Захарова.

Товарищи избиратели! Рабочие и строители! Уверены в вашей пролетарской солидарности.

Служащие и инженерно-технические работники! Обращаемся к вашему разуму.

Студенты и учащиеся, представители творческой интеллигенции — надеемся на ваше обостренное чувство социальной справедливости.

Отдавая свой голос за строителя Андрея Андреевича Захарова, — вы голосуете за его величество рабочий класс!

Десятков В. И., управляющий трестом «Уралмонтажавтоматика».

Кобыш А. С., управляющий трестом «Уралэлектросетьстрой».

Маряхина Е. П., бригадир комплексной бригады СУ-1 ПСО «Свердловский ДСК», депутат Верховного Совета СССР.

Попов П. Д., управляющий трестом «Уралстальконструкция».

Сабанов В. И., начальник ТСО «Средуралстрой».

Савинов А. Е., управляющий трестом «Свердловскгражданстрой».

Степанов В. И., генеральный директор ПО «Ураласбест».

Сиваш В. Г., начальник объединения «Свердловскстройматериалы».

Суруда В. Б., управляющий трестом «Уралэнергострой».

Черников Г. Г., начальник ПСО «Свердловский ДСК».

Шапиро Л. А., управляющий трестом «Ураласбестстрой».

11 марта 1989 года.

Из программы А. А. Захарова

◆ Добиться изменения закона о выборах народных депутатов СССР в пользу не чиновничьего аппарата, а представителей рабочих и крестьян ◆ Изменить структуру капитальных вложений в пользу социального комплекса ◆ Ускорить принятие нового пенсионного законодательства ◆ Отстаивать льготы женщинам, занятым тяжелым физическим трудом ◆ Заставить ученых заниматься проблемой территориального хозрасчета не в интересах своих научных амбиций, а в интересах народа.

Если ты хочешь разорвать бюрократическую сеть, опутавшую общество тысячами.bestолковых, часто противоречащих друг другу инструкций. Если тебе нужна политическая и экономическая реформа в действии. Если из попошайки и жалобщика ты хочешь стать творцом своей судьбы. Если ты хочешь, чтобы в твоей жизни произошли перемены к лучшему, отбрось пассивность, отдай свой голос достойным твоего доверия. Он будет решающим.

А. ЗАХАРОВ, кандидат в народные депутаты СССР по Кировскому территориальному избирательному округу № 293.

В. ШМОТЪЕВ, кандидат в народные депутаты СССР по Чкаловскому территориальному избирательному округу № 295.

* Из предвыборной программы

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ

ЗАДАЧИ

ПЕРЕСТРОЙКИ В СТРАНЕ

Покончить с полновластием ведомств над общественной собственностью, обрекающей трудовые коллективы на бесправие и безразличное отношение к народному добру. Принять законы о собственности и аренде, уравнять права государственных предприятий с кооперативами и арендными предприятиями. Все их отношения с государством строить на налоговой основе.

Существенно расширить самостоятельность республик и регионов, обеспечить развитие территориального самоуправления. Развивать региональный хозрасчет.

Развивать товарно-денежные отношения и социалистический рынок как материальную базу социалистической демократии. Сократить расходы государства на вооружение, милитаризацию, космические программы. Распределять капитальные вложения в пользу отраслей, производящих товары народного потребления и продукты питания.

Установить официальный прожиточный минимум и привести в соответствие с ним доходы низкооплачиваемых групп населения.

Вернуть полноту власти Советам, сделав их хозяевами территории, ресурсов, передать им часть промышленных предприятий. Принять законы о территориальном самоуправлении и о референдуме. Государственные решения и планы подвергать предварительной научной экспертизе и широкому демократическому обсуждению.

Усилить внимание к проблемам молодежи. Отменить призыв студентов в армию.

Увеличить ассигнования на образование и медицинскую помощь населению. Активно привлекать

науку для решения проблем медицины.

Создать экономические, политические и правовые механизмы хозяйского отношения к природе и ее ресурсам. Сформировать эффективные системы экологической безопасности. Утвердить политический принцип — руководители всех рангов, не выполнившие своих обещаний, должны подавать в отставку.

ПРОБЛЕМЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

Перевести Свердловскую область на региональный хозрасчет. Привести уровень жизни населения в соответствие с его вкладом в общенациональный доход.

Наладить в ближайшее время прямой обмен промышленной продукции Свердловской области с сельскохозяйственными областями страны, рассматривая это как первый этап решения продовольственной проблемы области.

Развивать внешнеторговую деятельность и создавать в Свердловской области совместные с другими странами предприятия.

Для анализа экологических проблем и ознакомления с итогами экспертизы жителей области создать Центр экологической безопасности. Разрабатывать и внедрять экологически чистые технологии.

Создать специализированный учебно-научный центр с включением в него Уральского отделения АН СССР, университета и ряда школ Свердловска.

Создать условия для всемерного развития культуры и образования национальных меньшинств, проживающих в области.

Г. МЕСЯЦ, вице-президент Академии наук СССР, председатель УрО АН СССР, директор Института электрофизики УрО АН СССР.

Людей надо накормить

А. Н. НЕСТЕРОВ, первый заместитель председателя облсполкома, председатель агропромышленного комитета:

— На Среднем Урале я живу и работаю более тридцати лет. За эти годы полюбил прославленный край, его замечательных тружеников, людей с «живиной в деле», как говаривал Павел Бажов. Это их деды и отцы внесли весомый вклад в индустриализацию всей страны. В грозные годы Великой Отечественной войны уральцы отстояли Москву, брали Берлин, беспробойно поставляли на фронт танки, «самоходки», боеприпасы. Велика роль Среднего Урала, «опорного края державы», в восстановлении разрушенного фашистами народного хозяйства.

Эти факты известны всем. А вот о том, что социальными благами свердловчане обделены, и при этом довольно крепко, говорить как-то не принято. Сказать же об этом надо. Могучая, высокоиндустриальная область в РСФСР на 36 месте по обеспеченности жильем, на 37-м по объему капиталовложений на социальную сферу, аж на 48-м — по продаже непродовольственных това-

ров. Подобной диспропорции дальше терпеть нельзя. Нужна коренная перестройка политических и экономических отношений. Жизнь требует полной социальной справедливости при распределении материальных благ. Вот за это я буду бороться.

За свою жизнь я наговорился, как говорится, досыта. Голосовал и за то, и за это. Причем всегда единогласно. А полное удовлетворение от этой процедуры получил только однажды — это когда поднял руку за объединение сельских обкомов и исполкомов с промышленными. Говорю это вот к чему. Если изберут меня народным депутатом СССР, то твердо обещаю: зря и за что попало не голосовать, а сперва крепко подумать. И больше заниматься своим кровным делом.

Суть этого дела выражу в трех словах: людей надо накормить. Они устали от пустых прилавков, бесконечных очередей, от постоянного дефицита. Однако обещать избирателям молочные реки и кисельные берега не собираюсь. Однажды нам наобещали, что через 20 лет мы будем жить при ком-

мунизме. Что из этого получилось, известно всем.

Поэтому в улучшении продовольственного снабжения населения области всем нам надо исходить из реальных возможностей.

А реальность такова: намечается к концу следующей пятилетки увеличить производство молока на 40, мяса и овощей — на 30, картофеля — на 48 процентов. Эти цифры даю в сравнении со средним уровнем 1986—1988 годов. Ускорение должно пойти за счет дальнейшего укрепления совхозов и колхозов, широкого освоения аренды, организации кооперативов, ускоренного развития подсобных хозяйств промышленных предприятий и личных подворий граждан.

Обещаю, что приму все меры, чтобы быстрее построить комплексы по производству говядины и свинины, птицефабрики по выращиванию бройлеров и индеек. Уже в этом году все желающие получат садово-огородные участки.

В мою предвыборную программу входит обеспечение к 2000 году каждой городской и сельской семьи отдельной квартирой или домом, резкое увеличение темпов обустрой-

ва сельского жилья и объектов соцкультбыта, строительства внутрихозяйственных дорог.

Буду добиваться, чтобы женщинам было предоставлено право на оплачиваемый трехлетний отпуск после рождения ребенка с сохранением непрерывного трудового стажа. Считаю, что не следует призывать в армию студентов до окончания вуза. Выпускников ПТУ нужно направлять на службу только после трех лет работы.

Обещаю также активно выступать за значительное сокращение средств на вооружение, за прекращение строительства промышленных объектов в нашей области. Считаю, что часть оборонных заводов можно и нужно перепрофилировать и выпускать на них товары народного потребления.

Вот такова моя программа действий. Она полна, если выполнит свою миссию новый Верховный Совет страны, если лозунг «Сильный центр — сильные республики» станет делом, государственной политикой, а не станет фразой. И потому обещаю, что буду ставить и решать проблемы союзного масштаба, а не только нашей области.

* 19 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

ПОХВАЛЬНОЕ СЛОВО... САНТЕХНИКУ

Обычно мы ругаем их. Потому что, когда они делают свою работу хорошо, мы попросту их не замечаем. Принимаем как должное исправно бегущую по трубам холодную и горячую воду, подметенный двор, чисто вымытое парадное. И едва только — у—у—у! — натужно загудел на кухне обезвоженный кран или ветер во дворе пригнал к ногам — фу—фу—фу! — ворох мусора, тотчас вспоминаем их. Этим самым «коммунальщикам». И глубоко наплевать нам, как говорится, что воды не стало, потому что насос, спроектированный на предприятии 20-летней давности, теперь не справ-

ляется. И что у дворника в руках та же примитивная метла, и та же крохотная зарплата, что «на заре туманной юности». Для нас «крайний» все равно он — коммунальщик.

Да будет нам! Хотя бы в канун профессионального праздника тех, кто создает в нашей жизни самые элементарные и вместе с тем самые необходимые бытовые удобства. Жизненно необходимые. Без которых — и ни туда, и ни сюда. Давайте вспомним их добрым словом. Они его тоже заслуживают. И прежде всего — «родные» являлись, «коммунальщики» ДСК. Впору вспомнить, что коллектив этот в рам-

ках домостроительного комбината — один из старейших. Созданный еще в 1940-м году, многократно переименовывавшийся потом («Школьной», «Свердловской», «Жилстрой», наконец — ЖКК), он в

меру своих возможностей и правдой с л у ж и л и служит свердловскому домостроению. Возможности эти, оговоримся еще раз, невелики. Научно-технический прогресс мало чего дал коммунальному хозяйству. И метлы у дворников — те же. И слесари-сантехники в положении «техников-сан» ходят только по анекдотам ретивых юмористов. А на де-

ле-то чаще всего — в роли тех же «стрелочников». И вахтеры.. Нет, извиняюсь, вахтеры нынче отменили. В штатном расписании теперь должность с благородно-старинным названием «швейцар». А в сущности — то: сидит при входе в общежитие обыкновенная тетя Маша или тетя Клава, которая — вместо матери родной своим жильцам. И разбудит, когда надо, и пожалует, если на работе нелады, и пожурит, если сам в чем виноват.

Работа эта все — невидная, неблагодарная чаще всего. И все-таки по числу ветеранов труда в своем штате ЖКК может поспорить с кол-

лективом иного СУ. Как? Почему? Особенно — при нынешней — то текущей кадры в ДСК. Но это разве что дотошное социологическое исследование сможет дать ответ. Невооруженным же глазом глядя на сегодняшние будни ЖКК, можно неоспоримо отметить только следующее: жилищно-коммунальная контора ДСК по сути давно переросла свое название. Не контора — а солидный рабочий коллектив со штатом в более чем 300 человек, география полномочий и ответственности которого — от соседней улицы до ... Черного моря. Да, в конце прошлого года ЖКК приняла на свой и без того обширный баланс два здания в Еватории и в январе там, в причерноморском про-

филактории, отдыхали первые обладатели путевок. Ну, а что такое «принять на баланс» — догадывается, верно, и неспециалист.

...Нет, конечно, далеко не все у них, у этой службы, в полном порядке. Потому и ругаем их. Потому и жалобы пишем. А еще потому так близко к сердцу принимаем деятельность коммунальной службы, что, как ни крути, она в изрядной степени определяет ежедневное и ежечасное благополучие нашего дома, настроение домочадцев. Вспомним и об этом в канун праздника. И — будем справедливы. Воздадим должное коммунальной службе и ее представителям. Скажем просто: спасибо!

И. АНИКИНА.

* Компас в книжном мире

Книги — пропагандисты перестройки

С 13 марта библиотека ДСК проводит месячник по пропаганде политико-экономической литературы.

В читальном зале оформлено несколько книжных экспозиций. На выставке «Панорама научно-технического прогресса» представлены книги и статьи о резервах ускорения перестройки, хозяйстве, арендном подряде, кооперативах. Книжная выставка «Школа демократии» имеет следующие подразделы: «Логика перемен», «Проблемы самоуправления», «Женсоветы действуют».

Во время месячника библиотекари проведут «премьеры книг» в управ-

лении ДСК, строительных управлениях, бригадах. Читателям будут представлены книги: «Если по совести», «Иного не дано», «Страницы истории КПСС». «У перестройки нет обратного хода», — говорят ведущие представители современной интеллигенции — авторы книги «Иного не дано». В числе авторов — академики Т. Заславская, Н. Моисеев, А. Сахаров, видные ученые Г. Попов, А. Яблоков, Г. Володаров, писатели С. Залыгин, А. Адамович, Д. Гранин, журналисты А. Бовин, Ю. Черниченко и др.

В программу месячника входит День информации (27 марта, Управление ДСК). Читатели посетят выставку

книг, прослушают обзор книжных новинок, беседы о том, как следить за новой литературой, о работе библиотеки по межбиблиотечному абонементу.

Завершится месячник 13 апреля. В управлении ДСК будет проведен «Час интересных сообщений», который включит в себя тематический обзор статей из литературно-художественных журналов, выставку — просмотр.

Еще 30 лет назад поэт Л. Мартынов предупреждал современников: «Остерегайтесь быть невеждами

В политике. И в экономике!» В наше время это напутствие звучит сверхактуально. Ждем вас, дорогие читатели, в период месячника из наших мероприятий.

Л. ГОРНОВА,
старший
библиотекар.

Уроки прошлого

«Все можно растерять, что собрано веками, Все можно замолчать, расправами грозя... И только человеческую память забетонировать нельзя!» С. МИХАЛКОВ.

Сегодня, когда общественная мысль приближается к осознанию всей правды в оценках прошлого и настоящего, когда восстанавливаются истинные представления о социализме, демократии, гласности, мы возвращаемся к именам тех, кто в 30—40-е годы был объявлен «врагом народа» и уничтожен. О них, об этих людях, — некоторые новинки нашей библиотеки.

Книга «Возвращенные имена» (М.: АПН, 1989) состоит из 2-х томов и рассказывает о безвинных жертвах сталинских репрессий — видных партийных и государственных деятелях, военачальниках, ученых — еще недавно, казалось, вычеркнутых из отечественной истории. Среди них Н. И. Бухарин, Н. И. Вавилов, Г. Е. Зиновьев, Л. Б. Каменев, Ф. Ф. Раскольников, А. В. Чапаев и др. Они немало создали для ленинской партии, для победы Октябрьской революции, в гражданской войне, для молодого Советского государства, его эко-

номики, науки, культуры. Имена одних были возвращены истории раньше, после XX съезда партии, других — сравнительно недавно, уже в наши дни. В сборник собраны публикации из периодических изданий 1987—1988 годов. Авторы статей — писатели, журналисты, историки. Они определяют жанр своих заметок как «штрихи к портрету».

В отличие от сборника «Возвращенные имена» другие две книги детально прослеживают жизнь и деятельность известных лидеров партии и комсомола.

Н. В. Трущенко. «Косарев» (М., Мол. гвардия, 1988). Книга из серии «Жизнь замечательных людей» посвящена генеральному секретарю ЦК ВЛКСМ в 1929—1938 годах. Выдвинутый временем в эпицентре событий, благодаря своей самобытной натуре, неординарному таланту организатора и политического деятеля, поразительной целеустремленности, он вырос и встал в одну шеренгу с целой плеядой государственных деятелей 30-х годов...

Наше «сегодня» нельзя оторвать от нашего прошлого. И уроки прошлого совершенно необходимы для формирования бу-

дущего. Создание сборника «Страницы истории КПСС: Факты. Проблемы. Уроки». (М.: Высшая шк., 1988), составленного из наиболее интересных публикаций 1987—1988 гг. журналов «Коммунист», «Политическое образование», «Аргументы и факты», «Неделя» и др. — важная примета времени.

Сборник может вызвать интерес у широких кругов читателей, не сумевших в свое время познакомиться с публикациями, и в то же время станет хорошим учебно-методическим пособием для изучающих историю КПСС. Авторы постарались расположить статьи в хронологической последовательности, что позволяет проследить отдаленные вехи истории партии от времени первого съезда РСДРП до первой половины 80-х годов нашего века. Материалы об отдельных личностях выделены в специальный раздел «История и личность». В него вошли статьи о И. В. Сталине, Л. Д. Троцком, А. И. Рыкове, Н. С. Хрущеве.

Восстановление правды о нашем прошлом — не только важнейшая задача советской исторической науки, это дело чести всей страны, каждого из нас.

С. ЛАРИОНОВА,
библиотекар
библиотеки ДСК.

Уголок старого городского парка, благодаря стараниям фотографа, хранит зимнее обличье. Однако тщетны будут попытки отыскать этого снежного удалца-молодца сегодня в натуре. Хотя в глазок объектива он заглянул совсем недавно, в начале марта.

Зима, как и подобает холодноватой, элегантной, хорошо воспитанной особе, пытается остаться верной самой себе: степенно, с достоинством удалиться, коль время пришло.

Но нетерпеливая, непоседливая хохотунья и щебетунья Весна торопит и гонит прочь ленивую бесчувственную леди. Где ей, молодой да ранней, знать правила хорошего тона.

Седая дама уходит, пытается сохранить роскошное царственное одеяние. Но... Гляньте в окно: как то враз сносился зимний наряд. Почернел, стал дырчат...

Прощайте, ваше Величество Зима!

Фотозюк В. Калимасова.

* Спортивная жизнь ПСО

ОБЪЯВЛЕНИЕ

19 марта в 10-00 на лыжной базе СТТУ состоится закрытие зимнего сезона по лыжам. Программа соревнований:

1. Мужская эстафета — 3×5 км.
2. Женская эстафета — 3×3 км.
3. Массовый старт на 3 и 5 километров.

Приглашаются все желающие.

Лыжи можно получить на лыжной базе ДСК по ул. Белинского, 141А, 19.03.89 с 8-30 до 9-30.

Совет ДСО ДСК.

* Пригласительный

билет в ДК строителей

18 марта — навстречу выборам народных депутатов СССР. Консультация юриста для жителей района по вопросам избирательной системы.

19 марта — «Диско-текущие ритмы». Большой зал. Начало в 20-00.

18 марта — любительское объединение «Уральские краеведы». Тема занятия — «Архитектура современного Свердловска». Малый зал. Начало в 12-00.

18 марта — любительское объединение знатоков военной истории. Тема — «Обзор развития русского и зарубежного оружия». ДК им. Горького. Начало в 18-30.

19 марта — день семейного отдыха. Встреча с кандидатом в народные депутаты СССР А. Захаровым. Малый зал. Начало в 14-00.

19 марта — «Диско-текущие ритмы». Большой зал. Начало в 20-00.

20 марта — кино клуб «Академический». Лекция: «Социальная политика и социальная справедливость». Просмотр и обсуждение фильма.

21 марта — цветной художественный фильм «Трудный путь». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

20, 21-40.

22 марта — любительское объединение «Трезвость и перестройка». Заседание актива.

Комн. 21. Начало в 18-30.

22 марта — любительское объединение «Фотоискусство». Комн. 6. Начало в 18-00.

23 марта — навстречу выборам народных депутатов СССР. День избирателя (по специальной программе). Агитцентр. Большой зал. В течение дня.

24 марта — публичная лекция «Гипноз и внушение».

Большой зал. Начало в 18.00.

24 марта — художественный фильм «Дорогое удовольствие». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.